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La didattica 

 

 
 

 

Anno Studenti iscritti Votanti Percentuale 

2019 1308 1090 83,3% 

2017 1355 357 26,3% 
 

Quante ore studi mediamente al giorno? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Meno di una 

Tra una e 

due 
Tra due e tre Più di tre 

2019 0,00 8,90 20,92 36,24 33,94 

2017 0,83 4,72 19,17 39,72 35,56 

 

Ritieni che il carico di studio sia adeguato? 

Anno Nessuna risposta 
No, è troppo 

elevato 

Si, ma a volte è 

mal distribuito 

Si, si riesce a 

studiare senza 

impazzire 

2019 0,00 12,66 75,69 11,65 

2017 1,11 8,06 81,94 8,89 

2015 0,9 12,2 73,9 13 

 

I tuoi insegnanti spiegano in modo chiaro? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
No Pochi Quasi tutti Si 

2019 0,00 0,28 9,72 78,07 11,93 

 

I tuoi insegnanti sono disponibili per chiarimenti e domande? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai Ogni tanto 

Quasi 

sempre 

Si 

2019 0,00 0,09 0,73 11,65 48,53 38,99 

 

I tuoi insegnanti utilizzano la didattica digitale per facilitare 

l'apprendimento? 

Anno 
Nessuna 

risposta Mai Raramente Spesso 
Praticamente 

sempre 

2019 2,20 1,93 40,28 52,75 2,84 

2017 3,06 5,83 63,61 24,17 3,33 

 

Studenti 
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Ritieni utile l'utilizzo della didattica digitale? 

Anno Nessuna risposta No Abbastanza Si 

2019 0,09 4,04 33,94 61,93 

2017 3,61 5 50,28 41,11 

 

I tuoi insegnanti utilizzano il registro elettronico per inviare appunti ed 

esercizi? 

Anno Nessuna risposta No Pochi Quasi tutti Si 

2019 0,00 5,14 55,60 26,15 13,12 

2017 3,33 13,61 48,89 25 9,17 

 

Ritieni utile l'invio di appunti ed esercizi tramite il registro elettronico? 

Anno Nessuna risposta No Abbastanza Si 

2019 0,00 8,26 28,53 63,21 

2017 4,17 15,83 35,83 44,17 

 

I tuoi insegnanti utilizzano la piattaforma Spark per condividere 

materiali, proporre attività e svolgere compiti o verifiche? 

Anno Nessuna risposta No Solo alcuni Si 

2019 0,00 30,73 62,02 7,25 

 

Ritieni utile l'utilizzo della piattaforma Spark? 

Anno Nessuna risposta No Si 

2019 0,00 29,54 70,46 

 

Le date delle verifiche ti sono state comunicate almeno sette giorni 

prima, come previsto dal regolamento di Istituto? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
No Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,00 1,47 2,20 18,17 41,19 36,97 

2017 3,33 0,28 1,67 5,83 41,11 47,78 

2015 3,1 0,5 14 32,6 42,8 

 

Le verifiche scritte ti sono state restituite entro i quindici giorni 

lavorativi, come previsto dal regolamento di Istituto? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,00 0,37 1,83 12,39 48,26 37,16 
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Conosci in anticipo gli argomenti delle verifiche? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,00 0,18 0,18 6,51 40,00 53,12 

2017 3,06 0 0,56 5,83 35,56 55 

 

Le verifiche scritte sono state valutate secondo regole chiare, tipo 

griglia di valutazione ? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,00 0,18 0,83 4,68 37,71 56,61 

2017 3,06 0,56 0,56 7,22 34,44 54,17 

2015 1,3 16,7 36 50 32 

 

Nelle interrogazioni il voto ti è stato assegnato subito dopo il termine 
dell’interrogazione? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,00 0,09 0,73 5,87 43,49 49,82 

 

Gli insegnanti ti hanno proposto di autovalutarti al termine di 

un'interrogazione? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,00 0,09 2,48 14,50 38,53 44,40 

2017 3,06 0 1,94 16,11 36,94 41,67 

 

E' capitato che la tua autovalutazione si discostasse di molto da quella 

assegnata dall'insegnante? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Si 

Quasi 

sempre 

Ogni 

tanto 
Quasi mai Mai 

2019 0,00 6,97 2,39 15,41 48,07 27,16 

2017 3,61 6,11 0,83 12,78 45 31,67 

 

Le verifiche scritte ti sono state riconsegnate con un momento di 

correzione per capire gli errori? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,00 0,18 0,83 8,44 41,38 49,17 

2017 3,33 0,28 1,11 6,94 44,72 43,61 
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Ritieni adeguato il tempo utilizzato in classe per la correzione e la 

revisione delle verifiche scritte? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Mai Quasi mai 

Ogni 

tanto 

Quasi 

sempre 
Si 

2019 0,09 0,73 2,20 8,07 28,72 60,18 

2017 7,78 13,33 78,89 
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Anno Studenti iscritti Votanti percentuale 

2019 1308 1083 82,8% 

2017 1355 357 26,3% 
 

Hai frequentato i corsi di recupero? 

Anno Si No 

2019 40,32 58,63 

 

I corsi di recupero dopo il primo quadrimestre sono stati utili? (1) 

Anno 
Nessuna 

risposta 
Per niente Non troppo Abbastanza Si 

2019 2,01 7,81 19,42 41,52 29,24 

2017 0 12,0 22,2 35,9 29,9 

2015 0 18,2 20,4 43,2 18,2 

 

La durata dei corsi di recupero era adeguata? (1) 

Anno No, troppo breve No, troppo lunga Si 

2019 9,38 22,77 67,86 

2017 23,9 12,8 63,2 
(1) percentuali rispetto al numero degli studenti che hanno dichiarato di aver frequentato i corsi di recupero 

 

Hai frequentato gli sportelli didattici? 

Anno Si No 

2019 41,00 59,00 

 

Lo sportello didattico è stato utile? (2) 

Anno No Non troppo Abbastanza Si 

2019 4,95 15,09 47,52 32,43 

2017 8,8 18,6 38,7 34,0 

2015 5,1 32,1 35,9 26,9 

 

Il numero di sportelli didattici è sufficiente? (2) 
Anno No In alcune materie no Si 

2019 1,13 34,23 64,64 

2017 2,5 52,5 45,1 
(2) percentuali rispetto al numero degli studenti che hanno dichiarato di aver frequentato gli sportelli didattici 

Le attività di recupero 
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Anno Studenti iscritti Votanti percentuale 

2019 1308 1083 82,3% 

2017 1355 357 26,3% 
 

 
Tabella di conversione dal giudizio al punteggio 

per il calcolo della media 

Pessimo 1 

Scarso 2 

Sufficiente 3 

Buono 4 

Ottimo 5 

 

Come giudichi la pulizia delle aule? 

Pessimo scarso sufficiente buono ottimo media 2017 2015 

8,40 17,91 38,60 29,09 6,00 3,06 2,89 2,93 

 

Come giudichi la pulizia dei servizi igienici? 

Pessimo scarso sufficiente buono ottimo media 2017 2015 

6,00 16,71 33,15 34,90 9,00 3,25 3,27 3,06 

 

Come giudichi la pulizia degli spazi comuni? 

Pessimo scarso sufficiente buono ottimo media 2017 2015 

2,12 5,45 29,09 49,12 14,22 3,68 3,72 3,66 

 

Come giudichi la disponibilità del personale di segreteria? 

Pessimo scarso sufficiente buono ottimo media 2017 2015 

8,22 13,30 28,25 34,44 15,79 3,36 3,61 3,34 

 

Come giudichi la disponibilità della Dirigente, tenendo presente che è 
in reggenza? 

Pessimo scarso sufficiente buono ottimo media 2017 2015 

12,00 15,79 29,27 28,72 14,22 3,17 - - 

 

L’orario di apertura della segreteria è adeguato? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
No Non esattamente Si 

2019 11,73 23,45 47,55 17,27 

2017 9,44 11,39 37,22 41,94 

 

  

La struttura e gli ambienti 
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Anno Studenti iscritti Votanti percentuale 

2019 1308 1078 82,4% 

2017 1355 357 26,3% 
 

Sei consapevole di dover rispettare l’ambiente anche dentro la 

scuola? 

Anno 
Nessuna 
risposta 

No 
Quale 

ambiente? 
Si 

2019 0,09 0,19 3,90 95,83 

2017 6,39 - 2,78 90,83 

 

Secondo te gli studenti hanno un atteggiamento rispettoso nei 

confronti degli ambienti e delle strutture della scuola? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
No, nessuno In molti no Quasi tutti Si 

2019 0,09 0,93 28,57 62,06 8,35 

2017 5,83 0,28 29,44 55,28 9,17 

 

Secondo te gli studenti hanno un atteggiamento rispettoso nei 

confronti del personale non docente della scuola? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
No, nessuno In molti no Quasi tutti Si 

2019 0,09 0,37 9,65 54,82 35,06 

2017 6,67 0,28 12,50 52,50 28,06 

 

I tuoi insegnanti ti hanno sostenuto nei momenti di difficoltà ? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
No Pochi Quasi tutti Si 

2019 0,09 8,35 18,27 43,97 29,31 

2017 19,44 11,39 20,28 27,78 21,11 

 

Ti senti libero di esprimere in classe il tuo punto di vista riguardo agli 

argomenti che si stanno affrontando ? 

Anno 
Nessuna 

risposta 
No 

Solo con 

qualcuno 

Con 

qualcuno no 
Si 

2019 0,09 5,10 21,24 35,25 38,31 

2017 6,39 4,44 23,89 27,22 38,06 

2015 4,5 3,2 18,9 46,4 23,09 

 

Approfondimenti 
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Hai idea di cosa sia il PTOF? 

Anno Nessuna risposta No Si 

2019 0,09 74,12 25,79 

2017 11,39 61,94 26,67 

2015 4,9 26,6 68,5 

 

Conosci i regolamenti del Liceo? 

Anno Nessuna risposta No Non tutti Si 

2019 0,09 26,16 - 73,75 

2017 5,83 5,83 46,11 42,22 

2015 5,8 11,3 - 82,9 
 

Nota: nel 2015 la domanda era “conosci il regolamento del Liceo?” 

 

Leggi le circolari e le comunicazioni sulla bacheca del registro 

elettronico? 

Anno 
Nessuna 

risposta No 
Quasi 

mai 

Quando mi 

ricordo 

Una volta la 

settimana 
Tutti i 

giorni 

2019 0,09 5,10 18,37 40,07 18,55 17,81 

2017 6,39 8,33 31,39 36,67 17,22 

 

Secondo te nel liceo avvengono fenomeni di bullismo o di 

cyberbullismo? 

Anno Nessuna risposta No, Alcuni Si, tanti 

2019 0,09 59,65 37,76 2,50 

2017 12,0 59,9 26,9 1,1 

2015 10,8 55 31,5 2,7 

 

Consiglieresti il Majorana al tuo miglior amico? 

Anno Nessuna risposta No Si 

2019 0,09 20,41 79,50 

2017 9.44 11.39 79,17 
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Anno Studenti delle classi prime Votanti Percentuale 

2019 292 208 71,2% 
 

Al termine del primo anno ritieni che ci siano delle differenze tra le tue 

aspettative e la realtà che hai vissuto? 

Anno Per niente Non tanto Non poche Si, moltissimo 

2019 5,10 21,24 35,25 38,31 

 

Lo sportello tutor è stato utile? 

Anno 
Non ne ho 

usufruito 
Per niente Poco Abbastanza Si, tanto 

2019 66,35 5,29 8,17 14,90 5,29 

 

Il carico di lavoro è: 

Anno Esagerato Sopportabile Normale Una passeggiata 

2019 17,79 68,75 12,50 0,96 

 

Rispetto a quello che ti aspettavi, il carico di lavoro è: 

Anno Più alto del previsto Come me l’aspettavo Più basso del previsto 

2019 42,31 42,31 15,38 

 

Il tuo metodo di studio si è rivelato efficace? 

Anno 
No, ho dovuto 

inventarne uno nuovo 

Abbastanza, con qualche 

modifica 
Si 

2019 19,71 55,77 24,52 

 

I tuoi prof ti hanno aiutato a imparare? 

Anno No Non tanto Abbastanza Si 

2019 3,85 21,63 45,67 28,85 

 

Ti trovi bene nella tua classe? 

Anno No Non tanto Abbastanza Si 

2019 2,40 2,40 21,63 73,56 

 

L’idea che ti eri fatto di te negli anni scorsi è ancora la stessa? 

Anno Non mi riconosco più Sta cambiando Si 

2019 10,58 46,15 43,27 

 

Per le classi prime 


